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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ В УКРАЇНІ 

Після відновлення своєї незалежності, Україна здійснила реформи, 

спрямовані на створення ефективної ринкової економіки, яка часто не мала 

послідовності. Сьогодні фінансовий сектор забезпечує перерозподіл фінансових 

ресурсів між суб'єктами економіки. Тому актуальним є питання забезпечення 

стабільності функціонування фінансового сектору, причини його порушення та 

об'єктивна оцінка поточного стану фінансового ринку України. 

Питання теоретичного та практичного характеру розвитку фінансового ринку 

розглядались як у зарубіжних, так і у вітчизняних економічних науках, зокрема 

зарубіжними дослідниками, починаючи з Д. Кейнса, А. Маршалла, А. Сміта, 

М. Фрідмена, Й. Шумпетера, та закінчуючи більш сучасними авторами – 

Г. Александером, Д. Бейлі, Р. Колбом, Г. Марковіцем, Ф. Мишкіним, 

Р. Раджаном, Р. Родрігесом, В. Шарпом [1]. Специфіку розвитку фінансового 

ринку в Україні вивчали відомі вітчизняні вчені, такі як: І. Алексєєв, 

О. Барановський, В. Гєєць, О. Кірєєв, В. Корнєєв, О. Костюк, В. Міщенко, Т. 

Смовженко, В.М. Опарін, О.Р. Романенко, В. Стельмах, І.О. Школьник та ін. [2]. 

Оскільки вітчизняний фінансовий сектор розвивається нерівномірно, він стає 

вразливим до зовнішніх і внутрішніх коливань ринкових умов і економічних 

потрясінь, тому великого значення набуває розгляд специфіки його розвитку [3]. 

Сучасні процеси, що відбуваються у світовій економіці, мають значний 

вплив на фінансовий сектор. Враховуючи специфіку розвитку фінансового 

сектору, ми вважаємо за необхідне провести аналіз сутності поняття «фінансовий 

сектор». Більшість характеристик ґрунтується на визначенні, власне, терміна 

«сектор» [4]. Але, аналіз вітчизняних і зарубіжних наукових джерел щодо 

визначення поняття «фінансовий сектор» [5; 6; 7; 8] дозволяє нам говорити про те, 

що він виступає трансакційною підсистемою, яка опосередковує фінансові потоки 

між агентами економічної системи та представлений системою фінансових 

інститутів посередницького характеру, виступає єднальною ланкою між 



фінансовим ринком і реальним сектором економіки, стимулює ефективне 

функціонування фінансової системи, а все це в комплексі формує передумови для 

стійкого економічного зростання в країні [9]. 

Необхідно відмітити те, що розвиток фінансового сектору протягом 2009 – 

2014 років мав дискретний та непропорційний характер. Розвиток небанківського 

фінансового сектору ускладнено відсутністю ефективного законодавства, систем 

регулювання та пруденційного нагляду, внутрішніми шоками, головним чином 

військовий конфлікт на Сході, негативно вплинули на розвиток економіки, 

знизивши довіру споживачів фінансових послуг до банківського сектору та 

розбалансувавши фінансові ринки. 

На початку 2015 року ринок фінансових послуг був фрагментований та 

недостатньо капіталізований через нестабільні умови ведення бізнесу, 

незахищеність прав власності та низький рівень корпоративного управління. 

Все це призвело до необхідності на законодавчому рівні, розробити 

Комплексну програму розвитку фінансового сектору України до 2020 року [10], 

яка визначає, що головною метою є створення фінансової системи, що здатна 

забезпечувати сталий економічний розвиток за рахунок ефективного 

перерозподілу фінансових ресурсів в економіці на основі розбудови повноцінного 

ринкового конкурентоспроможного середовища згідно зі стандартами ЄС. 

Програму було розроблено відповідно до Стратегії сталого розвитку «Україна – 

2020» та інших нормативних документів. У даній програмі зазначено, що 

реформи проводитимуться в усіх сегментах фінансового сектору – у банківському 

секторі, секторі небанківських фінансових установ, на ринках капіталу тощо.  

Крім цього, Україні в питаннях розбудови фінансового сектору допомагає 

Агентство США з міжнародного розвитку (United States Agency for International 

Development (USAID). Воно сприяє формуванню у країні конкурентної економіки, 

у якій малі та середні підприємства здатні вільно реалізовувати свій потенціал. За 

підтримки агентства, останнім часом Уряд України здійснив кілька етапних 

кроків у цій сфері, що зокрема включають впровадження електронної системи 

звітності та розкриття інформації для підприємств, акції яких котуються на 



відкритому ринку, створення інститутів, що забезпечують прозору та ефективну 

торгівлю активами, а також розвиток ринку цінних паперів. 

Також USAID надає допомогу Україні у побудові потужного фінансового 

сектору, який регулюється політично та економічно незалежними структурами, 

використовує визнані у світі методи діяльності, є інтегрованим до міжнародних 

стандартів, а також користується довірою з боку українських громадян та 

інвестиційної спільноти. Програми Агентства сприяють покращенню бізнес-

клімату на загальнонаціональному та місцевому рівні, що забезпечує стимули до 

розвитку внутрішньої й зовнішньої торгівлі та інвестицій. Такими програмами у 

сфері фінансового сектору України є: 

Проект «Трансформація фінансового сектору в Україні» (термін дії 

28.10.2016 року – 28.12.2020 року) – це чотирьохрічна програма, основним 

завданням якого є розвиток та покращення надання фінансових послуг в Україні, 

які б відповідали потребам громадян України та суб’єктів господарювання усіх 

розмірів. Проект працюватиме над підвищенням довіри до банківської системи та 

трансформацією правового та регуляторного середовища фінансового сектору. 

Наступний проект USAID «Регіональне економічне зростання» (термін дії 

19.12.2015 року – 25.03.2019 року). Проект працює в багатьох країнах Європи та 

Євразії, зокрема і в Україні з метою допомоги цим країнам у забезпеченні сталого 

й інклюзивного економічного зростання, що має відбуватися шляхом інтеграції та 

гармонізації регіональних ринків. Основні заходи проекту спрямовані на 

підвищення конкурентоздатності та стабільності фінансового сектору. В Україні 

проект надає допомогу за наступними напрямами: здійснення стратегічних 

комунікацій з метою відбудови довіри до фінансової системи; розробка 

небанківських та альтернативних фінансових інструментів; підвищення 

ефективності нагляду та регулювання фінансового сектору; впровадження 

цифрових фінансових технологій та інновацій з метою відновлення офіційних 

фінансових операцій у тих місцевостях, де рівень покриття послугами є 

недостатнім. 

Інвестиції та кредитування бізнесу. Фонд «Вестерн Ен-Ай-Ес 

Ентерпрайз»/Хорайзон Кепітал» (термін дії 21.09.1994 року – 31.12.2023року). 



Цей Фонд був створений USAID у 1994 році з капіталом у 150 млн.дол. США як 

регіональний фонд, що мав вкладати кошти до акціонерного капіталу приватних 

підприємств України та Молдови [11]. 

Завдяки Комплексній програмі та проектам USAID після продовження та 

поглиблення у 2015 році кризових явищ 2016 – 2017 роки стали періодом 

макроекономічної стабілізації в Україні. Відбулося економічне зростання, 

поступове пожвавлення економічної активності та покращення ділових очікувань 

підприємств сприяли відновленню попиту на робочу силу, приборкання високих 

темпів інфляції, фіскальна політика у 2016 році була відносно стриманою та 

спрямованою на забезпечення стійкості державних фінансів. Також 2015 – 2017 

роки для фінансового сектору стали роками випробовування на стійкість. 

Для якісної трансформації та підвищення ролі ринку небанківських 

фінансових послуг в економіці країни важливими залишаються питання, які 

потребують: ухвалення низки законопроектів для створення нового правового 

поля на ринках страхування, кредитної кооперації, недержавного пенсійного 

забезпечення, надання ломбардних послуг; запровадження ефективних механізмів 

виведення з ринку проблемних небанківських фінансових установ, які не 

виконують та/або не мають на меті виконувати зобов’язання за договорами про 

надання фінансових послуг і створюють суттєві системні ризики для ринку; 

створення компенсаційних механізмів захисту споживачів небанківських 

фінансових послуг; посилення роботи в частині запобігання та недопущення 

порушень на ринках фінансових послуг консолідації регулювання ринку 

фінансових послуг. 

У процесі реалізації напрямів та виконання завдань Програми очікується, що 

до 2020 року будуть створені передумови стійкого розвитку економіки України, 

перетворення фінансового сектору України в конкурентоспроможне середовище з 

інвестиційно-інноваційним кліматом. 

Все це дає підстави стверджувати, що реалізація усіх заходів, які передбачені 

в Комплексній програмі та проектах USAID, комплексно дозволить сформувати 

стійкий фінансовий ринок, що стане однією із складових до розвитку української 

економіки в цілому. 
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